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COMPOSITION FRANCAISE

Cetie dpreave compurte une seule page
e voondidat iriera, un ¢hoiy, Fam des dvnan wigjoin.

Premier sujet : texte urgumentatif (sujet de réflesion)

Lors d"une conférence, une autonté mumcipale v ardreusant aus cunes de sa commune, afflrme = L écoles
Eatunhit un avenir radicux 0 Ls jrunewe «
1= Wentifie le théme de ce wjet. (02 paint)
2= Relomule La these du conférencicr (04 pointy) .
3 Redige un texte ssgumentatil pour éayer |e point de vue do cette 3uoniié municipal

Dewxieme sujet : résumé du texte argumentatif

Jeunesie =1 Interne

Le dialogus reste la meilleure arme face aux changements constants gu’ Internet
demain. Rien ne sen Jéesbiir un sysiéme de contrble trop sévire parce que e
commeni pasacr entre les mailles du filet
En elfet, Imemet of los résegux socinus ont uh impest 1wt une jeuncise en pleine constrocti
Dr Van Meerbeesk, ¢'est one construction qua 2 besom de repéres. [ fugt tmpérativement établ
ouvert Si le psychanalys considére, par exemple, |'sccés 3 facebook dés 1'ige de 13 ans prémat
voit pas comment off ourrail ‘opposer 3 une lelle presmion marketing, sinon 1'sog
miciligemment _—
Pour fui, les resesun soc v ne rendent pus les sdolescents plus oxposés ay harcelomen gue ne e Fltio
[ntermet « Il fmgt donc impeéralivernent inculquer sux jeunes fos dangers que peuvent réscTver Siles
forume » nuance le specialisie,

De plus, vu [influence actuelic de [a Toile sur o culture ¢t I'éducation des jeunes, il devient plus qu'urgent
gue |'éenle commence & sensihiliser, au méme titre gue les parents, sur e dangens dIntemet of des réseans
sociaux. Fermer les yeux sur une felle tranaformation de la socicté serait une emreur de la part du sysidme
scalaire, d'mntant pho qu'il attnbuera plus de créddit sus avertiasements parentaux, jugds trop souven
o vieua jeu » par los adolewcents. « Une collaboration entre les parents ef |"école st i imaginer =, approuve
e Dr Van Meerbeeck

[l faut étre un alfic, muis il 5'esl pas question de devenir un « ami » du jeuns go'on temte de protéger 1l fun
loul sumplement, parder la Tosle sous contrdle ef ne pas ignorer ses dangers, m ses svantages

Nomber de mor @ 204

[¥ apres Morgan Liesenholl, « Intermnet, une menace pour noy jesnes 7 w,
m Life style mugazine, 05-12-2012.
Toile . outre appellation d fnternet
Foarum = espace o échanges of de discusion smtre plureurs perionmes sur Inicrnet
1. QUESTIONS (06 paints)
A- Compréhension (04 points)
I- ldentific le théme de ce texte. (U2 poims)
2- Formule ls thése de |"autewr. (02 paints)
B- Vocabulaire (02 points)
Trouve = yynonyme & mot « impérativement » dans la phrase © « i faut impérativement éablir un
dislogue ouvert » (02 pointy)

. RESUME (14 pointy)
Résume ce texte de 294 mots au 173 de son volume initial. Une marge de plus ou moins 10% est toléree.
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PHYSIQUE-CHIMIE

Cvire dprewve comporie 2 pages mumérotdes 102 e 22
1 “wvage e b cadesbaivivy selentlflsgue o3t autoriv

EXERCICE | (N painis)
PIYSIQUE (5 poinis)

A= Un four électrique de puissapce I* = 1500 W fonctionne pendant une durée &f = 90 5

I+ L'expression de ["énergie consommeée pir cet apparcil est

W BE=IxM b . 2.
: ) B { =
at W R

2- Lo valeur de I'énergie consominde est
a) 415000 ) ; b) 315000); ) 300 000 ).

Recopie le numero de chaque proposition suivi de la letire correspondant & |a bonne réponse

B- Recopie chague proposition et deris & In suite V gi elle est viaie ou F si elle est fausse
I+ Le cristallin est In partic de 1"l correspondant & une lentille convergente.
2- L il myope ne voil pas les objets éloignis.
¥+ L'wil myope est corrigé par unc lentille divergente.
4- Un el hypermétrope est trop convergent.
5« Un a1l emmétrope est un ceil normal.

C- Donne :
1- P'expression du travail mécanique ;
2~ la définition de la puissance mécanique ;
3= lunité internationale de puissance.

CHIMIE (3 points)
I Recopie les dingrammes ct relie chaque élément de I'ensemble A 4 sa définition dans

"ensomble B, a
A /-"

-
Une rédiiction  » ® Corps qui capte un ou plusieurs atomes d"oxygéne.
Unoxydant o ® Corps qui céde tn ou plusicurs atomes d'oxygéne.
Une oxydoréducti ® Gain d'stomes d'oxygene.
Un Mduu: : * Perte d'atomes d'oxygene.
® Oxyidation et réduction simultanées.

2. Keris les deux formules semi-développées du butane.

12
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Bona, s 13 fesille de coper. b numern de dhacume des propostass c-dessous savi dn Vsl =
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N* | Propssitioms B :
I | La recaprogue de L propeadie g Pythagore pest servar & psatifier que g Sovtes s
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ORTHOGRAPHE

Cette fpreve comparts uar Lrule pape
Dicter le texte pendant 01 heure de temps mgnimal of lex questions en 15 minotes,
Accorder 45 minutey aux candidany powr ga'li répondent aux guestions.
Dhcter toutes fes ponctustions

A. TEXTE A DICTER

Nansn Abraha, quoiqu'clle approchit la cinquantaine, resplendissait loujours d'un charme
remarquable, Seules sa chevelure grisonnante ef sa voix grave indiquaient le changement dit aux
multiples aléas de la vie. Elle paraissait pourtant plus jeune que son ge comme si le temps avait décidé
de la ménager en raison de son sang royal. Les traits de son visage gardaient encore intacts les secrets
de leur beauté. Son regard, aussi pergant que cclui &'un félin, avait toujours la faculté de dompter les
cmotions les plus fouguecuses. Il I'était encore plus ce jour-1a ou clle avait éé amenée & prendre

d*impm‘llnlﬂ décisions.
[)'aprés Francois d"Assise N'DAH, La cité de nulle part, Editions Ivoire, p.55
Ferire au tableau - Nanan Abraha ; les références du texte.

B. QUESTIONS
1/ Compréhension (04 points)
1- Reléve deux expressions du texte qui qualifient le physique de Nanan Abraha. (02 points)
2- Propose un titre au texte. (02 points)
I1/ Yecabulaire (04 points)
1- Trouve un mot de la méme famille que :
a) « charme » (0] point)
b) « seul » (01 point)
2- Emploie chacun des mots suivants dans des phrases qui cn éclairent le sens :
n) « intact » (01 point)
b) « dompter ». (01 point)

11/ Maniement de la langue (12 points)

1- Soit la phrase : « Son regard, aussi percant que celui d'un félin, avait toujours la faculté de
dompter les émotions. »
a) Identifie le degré de comparaison exprimé. (01 point)
b) Transforme la phrase de maniére & exprimer la supériorité. (02 points)
2- Remplace les groupes de mots soulignés dans la phrase suivante par le pronom personnel qui
convient : « Les trails de son visage gardaient encore intacts les secrets Mbﬂyﬁ
(02 points). '

3- Soit la phrase ; « Sa chevelure grisonnante ¢t sa voix grave indiquaient le changement di aux
multiples aléas de la vie. »
a) A quelle voix est cefte phrase 7 (01 point)
b) Mets-la & la voix contraire. (02 puml:sj

4- Soit la phrase : « Nanan Abraha, quoiqu’elle approchit Ia cinquantaine, resplendissait toujours

dunuhnnn:rmmqunhi:.n . an |4
a) Identific la circonstance exprimée. (02 points) .
b) Réécris In phrase de maniére & exprimer la méme circonstance par la coordination.

(02 points)
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PART ONE: READING FO
Read the text below and do all lmmmﬂimmﬂt@ F—

men worldwide. » they still have fewer opportunities than
0 Agril, 2021

COMPREHENSION CHECK

A Vocabulary check

Match the words in Column A with their
to the . ‘Ynonyms or definitions in Column B
hmhm mm:omhtnhuﬂhmmwmml“mm
MLW=I‘.M
L COLUMN A
i ;._ cosure (L1) COLUMN B
._ (LS) v .

1
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Scanné avec CamScanner



B-  True/ False statements: Decide whether the following statements are true (T) or false (F).
Indicate the lines of the text to justify your answers, Write your answers like in the example.

Example: 1-F (L1-2)

Women rarely take part in the progress of nations.

The majority of small farmers are women.

Agriculture can reduce poverty in African families.

- The decisions about food are mostly taken by women.

Men are the first caretakers of children and elders.

Both men and women urge children to attend school.

Most often fathers encourage children to attend school.

- The role of women has increased during the past two years.
Today, men still have more opportunities than women.

PRAPPRPN

PART TWO: LANGUAGE IN USE (6 points)

Task I: The statements below are about the activities of African rural women. Rewrite
each of them starting by the underlined words or phrases. Write vour answers like in

the example.

Example: 1-The family food is cooked for all the members by women.

1- Women cook the family food for all the members
Mothers take young children to school.

Foudt

3. Women and girls fetch waler from the river.
4- Women can do sgveral activities on the same day

Task 2: The paragraph below is about other activities of African rural women. Choose the
correct preposition in brackets to make it meaningful. Write your answers like in the

example.

Example: 1= in

African rural women work a lot. Generally, they are actively involved (1-on / in / at)
domestic activities which include cooking and caring (2- for / on / in) children and older
family members. These women are also engaged (3- in / on / at) economic activities for the
iupp;n of their families. To improve the quality (4- of / at / in) rural women’s life, social
development that reduces illiteracy and poverty should be encouraged.

PART THREE: WRITING (6 points)

Topic (Not more than 12 lines)
On the International Women's Day, write an article for your school English Club
magazine about the topic “The role of women in Africa™. In your article,

-list three (3) activities African women llz 2 _
_mention three (3) roles they play today in modern so :
-suggest what can be done to have more women in the administration.
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Al mﬂ ﬁﬂ!:;:imﬂ"m_ s muuuqyngmwmw P
mqmﬁm-mﬁﬁmﬂd _ b Lty t-h'w Tk
kmr;n:; pasaron somanas antes de que la Unibn Furopea lanzarm operaciones
e . | J
R s inmigrantes s aventuren al mar cn las préximiy femunas, puesto.

Se cspers que i gramtes & batiis
que Jos t;ﬁmmmiﬂhﬂﬁ-wmm vy

A 2015 (lexto ndnptado)

Noticia de BBC Mundo, 3 de mayo

Vocabulario:
i .. q

2
3-

-

. rescatados ¢ SOUVES.

- supero
BBC

_ COMPRENSION

Mﬂl = 1
faﬂ?ﬂ: unglaise d'informations (Télé et Radio)

[ Lee ¢ texto. Busea en ¢l texto el sinGnk

|- Numero
4- Accidente
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